

新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底

新华社北京6月21日电(记者申斌)日前召开的国务院常务会议提出,要延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策。财政部副部长许宏才21日在国务院政策例行吹风会上介绍,新能源汽车车辆购置税减免政策将延长至2027年年底,减免力度分年度逐步退坡。初步估算,实行延长政策,2024年至2027年减免车购置税规模总额将达到5200亿元。

近年来,一系列支持新能源汽车产业发展的财税政策出台。据许宏才介绍,经国务院批准,自2014年9月1日起,对购置新能源汽车免征车辆购置税,2017年、2020年、2022年先后三次延续该政策。截至2022年底,上述政策累计免税规模超过

2000亿元,预计2023年免税规模将超过1150亿元。此外,国家还对新能源汽车免征车船税,对纯电动汽车不征消费税,相关财税政策有力支持了新能源汽车产业高质量发展。

为进一步巩固和扩大新能源汽车产业发展优势,按照国务院常务会议要求,财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告,对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税,其中,每辆新能源乘用车免税额不超过3万元;对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税,其中,每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

“简单来说,就是2024年和

2025年,将继续免征新能源汽车车辆购置税;2026年和2027年,将减半征收。自2014年来,我国已经三次延续实施该政策,此次又延长了四年实施时间,保持了政策的连续性稳定性,有助于稳定市场预期,优化市场环境,进一步挖掘消费潜力,巩固和扩大新能源汽车产业发展优势。”中国财政科学研究院研究员许文说。

据介绍,工业和信息化部还将根据新能源汽车技术进步、标准体系发展和车型变化等情况,优化享受车辆购置税减免政策的技术要求,引导企业加快技术研发和升级。“通过动态提高享受车辆购置税减免政策技术门槛,并相应改进目录管理措施,更好发挥税收的激励作用,支持新能源汽车高质量发展。”许宏才说。

民政部将开展为期半年的打击整治非法社会组织专项行动

新华社北京6月21日电(记者高蕾)记者近日从民政部获悉,从2023年6月中旬至12月中旬,民政部将会同有关部门开展为期半年的打击整治非法社会组织专项行动,全力防范化解社会组织领域重大风险。

在20日召开的打击整治非法社会组织电视电话会议上,记者了解到,近年来,各地各有关部门认真贯彻落实党中央决策部署,坚持日常监管与专项整治相结合,健全常态化打击整治机制,持续深化打击整治成效,非法社会组织活动乱象得到一定程度遏制,“露头就打”局面初步形成。但与此同时,打击整治工作涉及面广、社会关注度高、仍面临复杂局面,一些长期存在的老问题和新形势下出现的新情况相互交织,一些非法社会组织变换手法开展活动,扰乱正常社会经济秩序,损害人民群众切身利益,应当引起高度重视,必须对各类重点非法社会组织严打严惩,坚决防止其反弹回潮、滋生蔓延。

这次会议明确,打击整治非法社会组织必须坚持系统治理、综合施策。各地各有关部门要树牢“一盘棋”思想,各司其职、相互协作,形成打击整治非法社会组织的强大合力。一要做好信息研判,确保线索精准,根据本地区本领域实际情况,强化线索排查和信息情报收集;二要强化联合整治举措,各部门要加强对非法社会组织的处置力度,进一步压缩、遏制其活动空间,形成强大打击合力;三要严厉打击违法活动,进一步提高违法成本,大力提升震慑效应;四要压实各方责任,切断非法社会组织的“营养”来源,进一步铲除非法社会组织滋生土壤;五要健全工作机制,夯实基层基础,加强信息共享、执法联动,为打击整治工作提供坚强组织保障。

培育青少年的创新意识和实践能力

五部门联合开展2023年青少年科学调查体验活动

新华社北京6月21日电(记者温亮华)记者从中国科协获悉,为在教育“双减”中做好科学教育加法,培育青少年的创新意识和实践能力,中国科协、教育部、生态环境部、中央精神文明建设办公室和共青团中央日前联合组织开展2023年青少年科学调查体验活动。

据活动主办方介绍,活动主要面向小学高年级及初中阶段学生,组织学生围绕能源资源、生态环境、安全健康相关的18个活动主题,发现身边的科学问题、动手

实践、体验探究。

2023年活动重点围绕“低碳生活”“节约粮食”“爱护我们的眼睛”“北斗领航梦想”4个主题,具体内容包括:组建学生小组开展学习,了解相关科学知识和研究方法;在学校、家庭、校外开展科学调查实践活动,完成调查实践报告;在班级、年级或学校交流活动成果,在家庭、社区进行低碳节约等主题宣传;通过活动网站提交调查实践报告等。

活动自2023年6月开始,将

于2024年2月公布年度优秀科学调查活动小组、教师活动报告、组织工作者、学校和组织机构名单。

活动主办方要求,各级组织机构要广泛发动中小学和科技馆、科普教育基地、中小学研学实践教育基地等校外教育场所积极参加,丰富活动内容和形式;要加大活动资源向西部和农村倾斜力度,组织农村中小学、农村中学科技馆等积极参与,推动活动在偏远农村和少数民族地区的普及。

公安部发布端午节

假期道路交通安全预警

新华社北京6月21日电(记者任沁沁)端午节假期全国将再迎出行高峰,加之汛期降雨不利影响,道路交通安全压力加大。公安部21日发布今年端午节假期道路交通安全预警。

据研判,今年以来我国旅游市场快速恢复,预计端午节假期将延续旅游增长态势,公路客运、旅游客运、租赁包车、自驾游出行增多,旅游交通安全风险随之上升。假期亲朋好友聚餐聚会增多,酒驾醉驾、疲劳驾驶等违法行为多发易发,交通事故风险加大。40%的酒驾醉驾事故发生在夜间21时至次日凌晨1时。

另据中央气象台预报,端午节假期江南、华南西部等地多降雨,雨天行车视线不佳、路面湿滑,易导致车辆追尾、侧翻,特别是高速公路大流量情况下易发生多车相撞事故和二次事故。

公安部提示广大驾驶人及出行群众,假期自驾出行,请关注有关部门发布的交通路况信息和安全提示,提前规划出行时间路线。驾车时切勿超速行驶,强超强会、分心驾驶,驾乘人员应全程系好安全带。假期聚餐聚会多,要时刻牢记开车不喝酒、喝酒不开车。雨天行车要降低车速,减少变道超车。高速公路行车要谨慎驾驶,保持安全车距车速,错过出口不要紧急变道、停车或倒车,发生交通事故牢记“车靠边、人撤离、即报警”。乘车出行,不要乘坐站外揽客“黑车”、超员客车及非载客车辆。客货运输驾驶人,要遵守交通安全法律法规,安全驾驶、规范经营,确保运输安全。

黄河2023年汛前调水调沙启动



这是6月21日拍摄的黄河小浪底水利枢纽工程(无人机照片)。

记者6月21日从水利部黄河水利委员会获悉,即日起,2023年度黄河汛前调水调沙正式启动,预计本次调水调沙将历时20天左右。

新华社记者 刘诗平 摄